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«Ίδρυση Επιχειρήσεων & Ενίσχυση Νέων Πολύ Μικρών και Μικρών 
Επιχειρήσεων σε περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης 

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας & Μεγαλόπολης» 
 

 

Η ΔΡΑΣΗ 

Η Δράση θα υλοποιηθεί με πόρους του Προγράμματος «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» 

του ΕΣΠΑ 2021 – 2027, συνολικού ύψους 20.000.000€ και στοχεύει στη δημιουργία νέων 

και στην ενίσχυση νεοϊδρυθέντων επιχειρήσεων, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 

κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις στις περιοχές αυτές που επιφέρει η πορεία προς 

την επίτευξη του στόχου, που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση, για μηδενισμό των καθαρών 

εκπομπών που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου έως το 2050. 

 
ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Στη Δράση μπορούν να υποβάλλουν πρόταση Νέες και Υπό Σύσταση πολύ μικρές και 
μικρές επιχειρήσεις 
 Ως υπό σύσταση νοούνται οι επιχειρήσεις που θα υποβάλουν έναρξη εργασιών στην 

αρμόδια Δ.Ο.Υ. μετά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Ως νέες νοούνται οι επιχειρήσεις που έχουν κάνει έναρξη εργασιών και διαθέτουν 

λιγότερες από (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις (δηλ. έναρξη εργασιών από 
01-01-2021 και έπειτα) 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής είναι οι ακόλουθες: 

 Να δραστηριοποιούνται/δραστηριοποιηθούν αποκλειστικά εντός των παρακάτω 

περιοχών: 

 Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας: ΠΕ Κοζάνης, Φλώρινας, Καστοριάς, 
Γρεβενών

 Δήμο Μεγαλόπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου

 Δήμο Οιχαλίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου

 Δήμο Γορτυνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου

 Δήμο Τρίπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου

 Να διαθέτουν τουλάχιστον έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης πριν την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, ενώ στην περίπτωση των Υπό Σύσταση θα 

πρέπει να τον διαθέτουν πριν την πρώτη                      εκταμίευση δημόσιας χρηματοδότησης. 

 Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο θα πρέπει να: 
 

 περιλαμβάνει δαπάνες που συμβάλλουν στην Προστασία του Περιβάλλοντος 

και  ην Εξοικονόμηση Ενέργειας, σε ποσοστό τουλάχιστον 30%.

 περιλαμβάνει τη δημιουργία τουλάχιστον μιας (1) νέας θέσης εργασίας 

(ισοδύναμο Ετήσιας Μονάδας Εργασίας) κατά τη διάρκεια υλοποίησης του 

Επενδυτικού Σχεδίου (για νέα επιχείρηση αύξηση σε σχέση με την 

απασχόληση του 2023). 
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ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ 

 

Ο Επιχορηγούμενος Π/Υ κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 20.000€ έως και 
100.000€. 

 
Το ποσοστό ενίσχυσης για το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων και για όλες τις δαπάνες 
που  περιλαμβάνονται σε αυτό ανέρχεται σε 70%. 
 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 
πρόσκλησης. 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ 

ΣΧΗΜΑ 

Το επενδυτικό σχέδιο καλύπτεται από τη δημόσια δαπάνη και την ιδιωτική συμμετοχή. 
 Δημόσια δαπάνη: 70% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 
 Ιδιωτική συμμετοχή: το υπόλοιπο ποσό 

 
Η ιδιωτική συμμετοχή δύναται να καλυφθεί είτε με ίδιους πόρους, είτε με τραπεζικό 
δανεισμό, είτε με συνδυασμό και των δύο. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΕΡΓΟΥ 

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 
δώδεκα (12) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης. 

ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ 

Ο Συνολικός Προϋπολογισμός (Δημόσια Δαπάνη) της Δράσης ανέρχεται σε 20.000.000€. 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της  
πρόσκλησης της Δράσης. 
 
 Δαπάνες Εξοπλισμού & Μεταφορικών Μέσων 
 Δαπάνες για κτίρια εγκαταστάσεις και περιβάλλοντα χώρο 
 Δαπάνες για παροχή υπηρειών 
 Δαπάνες Λογισμικού 
 Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των λοιπών κατηγοριών) 
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